

MISSOURI

Co se stalo v Polk County, Mo. minulý týden.

Bolivar, Mo., 13. listopadu.
Bylo tak asi půl desáté večer v úterý, dne 8. listopadu, když z okresní radnice v Bolivar vyšel člověk a vystoupil na platformu pánů muzikantů, spustil hlasem bujarého tura: "Roosevelt 287, Parker 75." Inu, jestli jste neslyšeli Dongresův hlas v tu chvíli v Nebrasce, tak to bylo jen proto, že foukal vítr od severu. Potom jsme to brali, jak čert židy bere, jednoho po druhém. Kolem jedenácté hodiny bylo povoláno: "Missoura podle všeho je republikánská." Tohle bylo trochu moc i na tu nejsilnější republikánskou národu a ozvalo se všeobecně: "You can't fool us so much" Vy můžete na severu vejskat jak chcete, Vám bylo lehké vyhrát, ale co máme dělat my zde v Missouře? Máme se stavět na hlavu? Od břehů Atlantického oceánu až po břehy Pacifiku, od Golfu až po zamrzlé ledy moře arktického jde jeden hlas "Sláva lidu, sláva Missouře"! Jak jsme nadšeni vítězstvím naší strany, jež nám získala pouze popularita našeho kandidáta a jak jásáme nad vítězstvím poctivosti nad humbukem, tak musíme dvojnásob těšiti se z toho, že lid Spoj. Států ukázal se býti skutečně schopným vládnouti sám sobě. Přestal slepě sledovati strany a kandidáty, které mu političtí šmejdilové nastrčili a začal si vybíráti "lidi." U nás jsme zvolili všechny republikánské kandidáty od A až do Z, totiž v okrese, získali stát pro presidenta, demokrat Folk je soudobně zvolen guvernérem. Legislatura jest většinou republikánská a zvolil do senátu republikána místo starého Cockrela. To je jedna věc, která nás žádá, ani samotné republikány, netěší, a kdybychom jen ve snu byli tušili, že je něco podobného možné, byl by poctivý Nestor senátu dostal nejen všechny demokratické, ale i mnohé republikánské hlasy. Co však platno. "Rofrajdr" to vzal útokem a co mu přišlo do cesty, to padlo, ať už to bylo dobré nebo špatné.
Při té příležitosti dovolím si zmíniti se o jedné věci. Ještě dříve, že někteří naši vyjadřují své mínění o této zemi a jejích institucích v češtině a žádají Američan tomu nerozumí. Tu slyšíme říci: "A co nač bych chodil k volbě? Ať zvolí se ten nebo ten, zloděj tam bude vždy." Nezaslouží podobný hulvát, jenž se opovíží taková slova z úst vypustit, aby mu každý poctivý občan naplil mezi oči a vytel mu to pěstí? Vinu toho nesou noviny, které nedovedou nic jiného než nadávat a zase nadávat, a nadávat vůbec všemu. Zušlechťovat onu třídu lidí, která sem z Čech přišla, na to se jich povzneslo dosud velmi málo. Pak se dívme, když některý podobný kapacita, který v Čechách, když šel krást na panské a potkal četníka, smekl na dva hony čepici a žmolil ji v ruce, dokud pan "fira" nezašel, panu faráři běžel polibit ruku na sto kroků, zde si před knězem odplivne a presidentu vynadá zlodějně. — "To by tak hrálo, abych si ve svobodné Americe nemoh' dělat co chci a třebas celému světu do kázat, jaký jsem — sprostý hulvát." Novinář, jestli se opovíží nějakou podobnou nepřístojností pokárat — ten dostane co proto. Coť Takový nedoučenec, kterej nemá co "žrát" a vlez by mi, ani nechci říct kam, jen abych ten jeho papír bral, takovej mě bude chtít kárat, když si ve svobodnej zemi řeknu, co si myslím? Co on má? A já tu mám dvě

čtvrtě, sto prasat, dvacet volů a nepotřebuju poslouchat něčí rozumyl!"

Tak zkazily naše lidi noviny. Pak se nedivme, že mnohý nadává všemu, co je v Americe. Maso bylo v Čechách lepší, švestky měly lepší chut', déšť tam byl mokřejší, úředníci poctivější a císař pán jinší pašák než tady ten "zloděj" president. V Rakousku, když seděl v "dunkl arestu" se "špaung lema" na rukou a nohou, zpíval si "Zachovej nám, hospodine, aby se otrocky kaprálu zavděčil, nebo pro ukřácení dlouhé chvíle modlil se za tu, která:

čísá po boku vládne,
v kráse, která neuvadne —

Tam si musí dát za šest krejcarů denně voják nafackovat od mizerného frajtra, jednou denně jst erární šlichtu z plechové misky, ze které by v Americe ani pořádný kocour nežral, a přece slyšíte mnohé lidi hlásat, jaká to byla sláva, když směl nositi císařskou uniformu a bajonet.

V Americe se platí dobrovolnému vojínu \$15 měsíčně (to je přes 37 zl.) dostane \$60 na šaty na rok, třikrát denně mu nosí na stůl posluha jíst maso, až sám křičí "dost", ale přece slyšíte z úst lidí, kteří v Čechách na vojně dělali otroky, že prý je zde vojenská lůza a vlada že nedělá, jak by měla.

Právě jsme se dozvěděli, že přijede dne 26. t. m. president do St. Louisu navštívit světovou výstavu. Samo sebou se rozumí, že jako slušní lidé chceme ho slušně uvítat a činiť se k tomu přípravy velkolepé. A už je zase slyšet: "Inu, vidíte čísaře. Jen dejte republikánům moc a už se budou presidentu klanět."

Přijede li do osady binkup k biřmování, dělají se předem velkolepé přípravy k jeho uvítání. Šijí šaty pro družičky, aby mohly stát ve špalíru, lid se klaní a kleká před ním a je na to hrd, čím větší slávu a uvítání svému církevnímu hodnostáři prokázal. Činí tak zajisté právem, neboť uctíváním svého duchovního představeného uctívá sám sebe a své přesvědčení. Má-li přijít do slušné rodiny velený pán, kazatel, nebo jiný vážený host návštěvou, činí se vše, aby to pěkně vypadalo a celá rodina jest potěšena, když může svého hostě co nejokázaleji uctít. Ale podle rozumu některého, přílišnou svobodou zkaženého našince, když přijede president stomili onového národa, zvolený vůlí lidu za dočasného vykonavatele a strážce zákona, by bylo nejlepší polejit celou výstavu (pozor, abych se příliš upřímně nevyjadřil —) pomejema, abychom dokázali, že jsme ve svobodné Americe a můžeme dělat co chceme.

Než darmo bych se zlobil. Až z kuchyně sem zavání pečící se kachna, bramborové knedlíky ze z Bulska a zelí. Ještě bych si takovýto resonovýňm pokazil chut' k obědu a to by mi za to stálo. I začnu honem o něčem jiném.
U Josefa Růžičky se narodil včera ráno malý Roosevelt. Má se jak nálež k světu. Jestli v něm zůstane západo-kansasská nátura, kterou s sebou přinesl, může z něj být za čas šikovný "brooncho-buster".

U druhých Růžičků u Brighton zase měli velkolepou veselku. Nemohl jsem se dostavit, ač se mi dostalo laskavého pozvání, neb to bylo v den volební. Vzdor tomu mě neupřímnější blahopřání platí novomanželům. Byla prý to velkolepá událost, důstojná obou vážených rodin, Staňkovy i Růžičkovy. Koláče byly pečeny na "Pokroku" a to jim dodalo zvláštní znamenité chuti. Když konečně spustila ta stará:

"Červené pivo, české koláče, když je hezké děvče, to se to šák skáče..." tak to nedalo ani sta-

rému Hruškovi a pustil se do tance s paní Kojetňovou. Než dostal co proto. Nechci mu ubližovat na reputaci, ale slyšel jsem, že ho museli dva křísit a čtyři nakládat na vůz. Proč by se neveselil! Kormu má, jak se chlubil, že se mu nevejde při loupání ani do vozu na plic a chce si ordrovat novou širší "boxnu". Myši vysmradil chlorovým vápnem, že by mu při tom byla taky celá familie smradem z domu utekla. To se ale všechno spravilo, když přijel v sobotu do města a viděl, že je saloa otevřený. Zase je to jako v Dakotě v Táboře. Vsadím se, že ani Teddy neudělal tak veselé "kaifer", když mu oznámili výsledek volby, jako náš tábořský John, když viděl, že se zase prodává.

Škrábalovi koupili nový dům u vyšší školy, aby měly děti blíže do školy a nemusely tam docházet až z jižní strany města.

Pan Fr. Otradovec škrábl se nepatrně do ruky při obrátění korny a když se vyvinula z toho otrava krve, přijel do města, kde se musel dovolávat lékařské pomoci. Nyní je zase zdrav jako ryba.

Sl. Marie Kornova, která byla nedaleko smrti, je již mimo nebezpečí, díky pečlivému ošetřování dr. Drake-a.

Kojetňovi se budou stěhovati do města Bolivar. Johu je kovaný demokrat, ale ten z té poctivé sorty, neb se přiznal, proč by si přál, aby byl Parker zvolen. Právil mi: "Víte, pro mne by bylo dobře. Já mám farmu prodanou a kdyby byli demokrati vyhráli, tu mohl jsem za chvíli koupit jinou za půl darmo. Lidí by byli rádi, kdyby se toho mohli zbavit než jim to vezmou za morgyče." Tak se podívejme, proč jsou někteří lidé demokrati!

Starý pan Lála se opět pozdravil ze své choroby.

Nemohu skončit, abych si ještě jednou seomočil. Druhý den po volbě potkám na náměstí jednoho missourského demokrata, který mne zastaví a spoví: "Lou, jak to přijde. Já slyšel, že co je Čech, to je demokrat. My jsme si pořádkem mysleli, že nám pomůžeš převrátit County na naši stranu, a by gosh, vy jste volili skoro všichni republikánskou tiketu!" "Jo, můj drahý příteli," odpovídám, "tady se osvědčilo, co už dávno řekl Abraham Lincoln, že můžete balamutit některé lidi neustále, všechny je nom chvíli, ale dělat si ze všech lidí pořádkem blázna, to nejde. To se zrovna teď ukázalo na vaší shnilé straně a vašem demokratickém humbuku." Dongres.

Četná doporučení dosvědčují, že Karlovarské žaludeční hořké víno, vyráběné z coloradského vína medového a horských léčivých bylin, předčí svou léčivou hodnotou všechny podobné, obyčejné výrobky. V lékárnách vzorky zdarma. 14x3

Hudební nástroje

Zaslám zdarma moje krásné ilustrované ceníky hudebních nástrojů. Krásná píana, organy, foukací nástroje, housle, pravé české harmoniky, koncertiny a j. Nejnížší ceny. Vydávatel českých hudebních pro kapely. Výhradní jednatel V. F. Červný a Synové svatozámných hudebních nástrojů. Pište hned.
LOUIS VITÁK.
204 Wabash Ave., Chicago, Ill.

Louis Berka,
český právník a veřejný notář
948 N. Y. Life Bldg., Omaha.
V ústředí pouze odpoledne od 2 do 5 hod.
Kdo by potřeboval radu neb sátauce v právních záležitostech, notářskou práci, abstrakt, aneb se chtěl převéřiti, má-li dobrý zápis na majetek, ať se na něj s důvěrou obrátí. Odporučujeme jej všem krajanům kteří právní pomocí potřebují. 22

"Let the GOLD DUST TWINS do your work"



Skutečně podivuhodná

jest práce, kterou Gold Dust udělá. Všechna práce je lehká a snadná pro Gold Dust dvojčata. Ony čistí podlahy a dvěře, koupelny a sinky—vše od sklepa až do půdy — a všechno čistí jako sklo. Seznamte se s

GOLD DUST

Gold Dust lze a úspěchem upotřebiti Myti podlah, praní prádla a mytí nádobí, čistění dřevěných předmětů, voskového plátna, utěrčového a plechového nádobí, i osazených předmětů, koupelen, rour atd. a zároveň k výrobě nejměkčího mýdla.

Vyrábí N. K. FAIRBANK CO., Chicago. Vyrábětelé Fairy Soap.

GOLD DUST změní tvrdou vodu v měkkou

Veliké příležitosti na Západě

Proč nejedete tam uchopiti jednu z nich před Novým rokem? Tisíce akrů pozemků, z nichž mnohé jsou zavedněny, jsou nyní připraveny k osazení v západním Kansasu a západní Nebrasce. Abychom umožnili každému prohlédnutí těchto pozemků západu, tu Union Pacific nabízí listky tam a zpět za cenu jednoho jízdého s přídatkem dvou dolarů, z Omahy, Council Bluffs, Kansas City, St. Joseph a Leavenworth, jak následuje:

6. a 20. pros. (Do záp. Kansasu a záp. Nebrasky a Colorado, Utah a Wyomingu.)

Buďte jisti a vezměte lístek jen

Union Pacific

Pro všechny podrobnosti pište neb hlašte se v City Ticket Office, 1324 Farnam Street. Tel. 316.

ADRESÁŘ ČESKÝCH SPOLKŮ.

OMAHA.

- Tábor Nebraska č. 4771 MWA.**
odbyvá své pravidelné schůze každou prvon a třetí středu v měsíci v osm hodin večer v Sokolovně. Velitel konsul J. Brázdá, návodčí Fr. Pěchota, bankéř John Chleborád, klerk Chas. Smrkovský, právovědčí J. Kohout, vnitřní strážník Krupčeka, venkovní stráž Fr. Halaška.
- Podp Sokolky Tyrš č. 1.**
odbyvá své schůze jednou měsíčně a sice každou čtvrtou neděli v síni Metzové. Předsedkyně Anna Chleborád, 1232 1/2 St. 12. ul. místopředsedkyně Emilie Chleborád 16. a William ul. tajemnice Marie Vašák, 1238 1/2 St. 13. ul. děčnicka Anna Švačina 1242 1/2 St. 13. ul. pokladnice Františka Bilek, 1236 1/2 St. 13. ul. dozorkyně Jolie Matějka, výbor majetku Františka Kuncel, Mary Kus, Marie Vangat, děčnický výbor Marie Dolný a Anna Brodlí.
- Tábor Nebrasská Lpa. č. 188 WOW.**
odbyvá schůze každý první a čtvrtý čtvrtek v měsíci v Sokolovně na J. 13. ul. konsul Jos. V. Kašpar, místopředseda F. J. Krejčí, klerk Anton Novák 2323 So. 14th Str., bankier A. F. Novák.
- Lože Jan Hus, č. 5. Rytířů Pythia,**
odbyvá své schůze druhý a čtvrtý čtvrtek v měsíci, v 8 hodin večer, ve spolkové místnosti v Sokolovně. Velitel Kancelář, Rud. Havelka 1266 So. 14. Str., Anton Turýnek, M. of F.
- Podp Sokol Tyrš č. 1.**
odbyvá své schůze dvakrát měsíčně, každou 1. neděli a 3. pondělí v měsíci v síni Metzové. Celoroční schůze odbyvá se 1. neděli v říjnu, pátiletí schůze 1. neděli v dubnu a čtvrtletní v lednu a srpnu. Předseďka Frank Švojtek 2323 So. 14. St., místopředseda Jiri Pícha 1910 So. 8. St. taj. Petr Tichý 1417 So. 14. St. děčnická K. K. Kašpar 1236 So. 13. St., pokladník V. F. Kuncel 1242 So. 13. Str., výbor majetku Aug. Serpán, úmon Rokusek, Jos. Němec praporečnick Bait, Boudar, výp. pr. V. J. Dobrovský, náčelník J. V. Kašpar výp. náč. Ant. Vašák, revisoriný výbor Ant. F. Novák, J. V. Kašpar, dozorce Jos. Jindra.

Těi Jed Sokol v Omaha

- odbyvá své pravidelné schůze každou druhou středu v měsíci večer ve své místnosti 2222 So. 12th St. Starosta R. Havelka, tajemník Rud. Píbinger 1213 William St., děčnick Ant. Suchý, pokladník Jan Kolář.
- Sbor Hvězda Nové Doby č. 86 JČD.**
odbyvá své schůze každou 3. neděli v měsíci ve 2. hod. odp. v Národní síni. Předsedka Anna Duda, děčnicka Marie Engelthaler, pokladnice Marie Vangat, 1418 William, tajemnice Vilh. Baršot, 1418 Popleton Ave.
- Sbor Boleslava č. 60, JČD.**
odbyvá schůze každou druhou neděli v měsíci v Národní síni o 9h hod. odp. Vysloužilá předsedka Anna Krejčí, předsedka Vincel Čermák 1444 So. 15. St., náměstka Josefa Ort, tajemnice Františka Čapek, 1314 Martha St., děčnicka Ant. Mach, 1261 So. 18. St., pokladnice Marie Hečán, 2. a William ul., dozorkyně Josefa Jelen, výbor majetku Kufelina Benák, Marie Hudeček, Františka Pešek.
- Tábor Myrta čis. 922 R. N. A.**
odbyvá schůzi první neděli v měsíci, v sokolovně síni. Předsedka Mary Holý, místo. předsedka Josefa Pícha, vysloužilá předsedka Marie Boukal, tajemnice Kateřina Velechová, 1706 South 8. St., pokladnice Marie Brázdová, kancelářka Dorota Tichá, maršálka Marie Píhýl, vnitřní stráž Marie Pěchota, venkovní stráž Barbora Hrubý, výbor majetku Anna Brázdá, Frant. Pešek a Josefa Mejskal spol. lékař dr. L. Svoboda.
- SOUTH OMAHA**
- Háj Palma Vítězství, č. 56 WC.**
odbyvá své schůze každou třetí středu v měsíci ve 2. hod. odp. v místnosti p. Lajtaera na 306 a Q ul. Barbora Kacek, důstojná poručnice Anna Vlček, místopředseda: Kateřina Vocásek, taj. 367 So. 23. St. Marie Vornáčka, pokladnice; Bessie Šrámek právovědčí Frant. Šrámek, věštčykyně: Frances Barta vnitřní stráž: Barbora Laitner, venkovní stráž: věštčykyně: Frances Rataj, Eleonora Ebošá a Marie Kovářik.

Předplat'te se na Pokrok pouze \$1 ročně.